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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Complex project ‘Extra Containerbehandelingscapaciteit Havengebied Antwerpen’  -  
Politieke stuurgroep

Uit communicatie van de minister blijkt dat er in het kader van het ‘complex project 
Extra Containerbehandelingscapaciteit Havengebied Antwerpen' ook een politieke 
stuurgroep of taskforce werkzaam is. Het is heel onduidelijk wat precies de functie is van 
die stuurgroep is en welke rol die heeft gespeeld. Ook heel wat partners in het ‘complex 
project’-proces waren niet op de hoogte van het bestaan en de stellingnames ervan.

1. Kan de minister het bestaan van de politieke stuurgroep bevestigen?

2. Wie maakt er deel van uit?

3. Hoe, wanneer en waarom is tot de oprichting van deze stuurgroep besloten?

4. Wat is de taak van deze stuurgroep in het kader van het complex project?

5. Wat is de verhouding van deze stuurgroep ten aanzien van het actorenoverleg in het 
complex project?

6. Kan de minister de verslagen van deze stuurgroep toevoegen als bijlage bij het 
antwoord op deze vraag?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 708 van 20 februari 2018
van WOUTER VANBESIEN

1. Ik bevestig het bestaan van de politieke stuurgroep.

2. Volgende personen maken deel uit van dit overleg:

- Voorzitter : Freddy Aerts (Departement Mobiliteit en Openbare Werken)
- Secretaris: Reginald Loyen (Departement Mobiliteit en Openbare Werken)
- Nathalie Balcaen (Kabinet minister Weyts)
- André Van de Vyver (Gemeente Zwijndrecht)
- Mark Van de Vijver (Gemeente Beveren)
- Boudewijn Vlegels (Gemeente Beveren)
- Marc Van Peel (Stad Antwerpen)
- Jan Van Dessel (Stad Antwerpen)
- Koen Kennis (Stad Antwerpen)
- Eline Peeters (Stad Antwerpen)
- Erwin Vermeulen (Kabinet minister Tommelein)
- Johan Uytdenhouwen (Kabinet minister Schauvliege)
- Ignaas Claeys (Kabinet minister Schauvliege)
- Ingo Luypaert (Kabinet minister Tommelein)
- Gaetane Maes (Kabinet minister Homans)
- Chris Lippens (Gemeente Sint-Gillis-Waas)
- Marita Meul (Gemeente Sint-Gillis-Waas)
- Rik Frans (Gemeente Stabroek)
- Sofie De Leeuw (Kabinet minister-president Geert Bourgeois)
- Bart Van Camp (Kabinet minister Weyts)
- Andy Pieters (Kabinet minister-president Geert Bourgeois)

3. en 4. Deze stuurgroep is opgericht bij de Beslissing van de Vlaamse Regering van 15 
juli 2016. Het gaat om de startbeslissing van het complex project. De bij de 
beslissing bijgevoegde Procesnota vermeldt:

“De taskforce bestaat uit de hoogste vertegenwoordigers van de bij het project 
betrokken overheden. Voor de lokale overheden gaat het om de burgemeesters, voor 
het Havenbedrijf en de Maatschappij LSO over de voorzitters van de raden van 
bestuur, voor de Vlaamse overheid om de betrokken kabinetten, de procesmanager 
OHA en om de leidend ambtenaren van agentschappen of departementen. De 
taskforce wordt voorgezeten door een ervaren beleidsverantwoordelijke met ruime 
politieke (tot ministeriële) ervaring, met ruim erkende autoriteit. De taskforce stuurt 
het proces en bereidt de beslissingen van de bevoegde overheid voor.”

Naar aanleiding van de aanstelling van de voorzitter van deze task force, werd 
geopteerd om de ambtenaren en de politici afzonderlijk te laten overleggen. Deze 
aanpassing werd gemeld in een geactualiseerde procesnota. Specifiek voor het 
politieke luik werd vermeld:

“Wat de politieke betrokkenheid zelf betreft, blijft de task force een louter ambtelijk 
college. De betrokken kabinetten, burgemeester, voorzitters van het havenbestuur 
en de Maatschappij LSO worden door de voorzitter van de task force regelmatig 
gebriefd.”



Het decreet complexe projecten voorziet uitdrukkelijk het instrument van de 
procesnota om dergelijke aspecten op te vangen. Het is ook uitdrukkelijk de 
bedoeling dat dit een levend document is. Alle versies van de procesnota zijn terug 
te vinden op de projectwebsite :
http://www.mow.vlaanderen.be/extracontainercapaciteitantwerpen/ 

5. De procesnota omschrijft de rol van het actorenoverleg, als die van een klankbord 
voor  het projectteam en de task force.

6. Het complex proces is nog lopende. Derhalve kan op heden nog geen inzage 
verleend worden in de gevraagde documenten.

http://www.mow.vlaanderen.be/extracontainercapaciteitantwerpen/

